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  Αθήνα, 04.11.2024 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: «Ποιος ευθύνεται για την απρόκλητη, αδικαιολόγητη, παράνομη και υπέρμετρη 
αστυνομική βία εις βάρος των εποχικών πυροσβεστών;» 
 

Στις 31.10.2024 οι εικόνες ντροπής στο Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής 
Κρίσης με τα ΜΑΤ να χτυπούν βίαια, απρόκλητα, παράνομα και υπέρμετρα εποχικούς πυροσβέστες 
και να  τους στέλνουν στο νοσοκομείο αποτελούν βαρύτατο πλήγμα για το κράτος δίκαιου και τα 
συνταγματικά προστατευόμενα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα της ανθρώπινης αξίας, της ζωής, 
της υγείας και της ασφάλειας. Η πασιφανής καταπάτηση του Συντάγματος που προστατεύει τους 
πολίτες από την αυθαιρεσία της εκτελεστικής εξουσίας, θέτοντας όρια και περιορισμούς σε αυτήν, 
θα έπρεπε να είχαν οδηγήσει άμεσα σε παραιτήσεις. 

Είναι απαράδεκτο, άνθρωποι που δίνουν κυριολεκτικά τη ζωή τους σε συνθήκες ακραίας 
κλιματικής κρίσης, να δέχονται βία και εξευτελισμό από τις κρατικές αρχές. Οι ήρωες του 
καλοκαιριού μετατράπηκαν τον χειμώνα από την κυβέρνηση Μητσοτάκη σε θύματα ακραίας 
αστυνομικής καταστολής. Σώματα ασφαλείας ενάντια σε σώματα ασφαλείας.  Οι εικόνες αυτές είναι 
πρωτοφανείς. Δεν έχουμε ξαναζήσει παρόμοιες καταστάσεις, όπου πυροσβέστες να πέφτουν 
θύματα των ΜΑΤ, των δακρυγόνων και της αστυνομικής βίας.  

Εκτός από τους εποχικούς πυροσβέστες θύματα της αστυνομικής βίας έπεσαν και 
δημοσιογράφοι που κατέγραφαν τα γεγονότα αλλά και μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου.  Ως 
Γραμματέας της Κ.Ο. της Νέας Αριστεράς ήμουν παρούσα και υποστήριξα τον δίκαιο αγώνα των 
εποχικών πυροσβεστών. Άλλωστε η Νέα Αριστερά ήταν η πρώτη που ανέδειξε τα δίκαια αιτήματα 
των εποχικών πυροσβεστών με επίκαιρη ερώτηση μου προς τον  αρμόδιο Υπουργό. Την στιγμή των 
επεισοδίων ήμουν παρούσα. Διαπίστωσα ότι τα αστυνομικά όργανα δεν προκλήθηκαν. Αντίθετα 
προέβησαν πράγματι σε αναιτιολόγητη, παράνομη και υπέρμετρα δυσανάλογη επίθεση εις βάρος 
των εποχικών πυροσβεστών. Μάλιστα δέχτηκα  δακρυγόνα, όταν ζήτησα εξηγήσεις για τις 
αδικαιολόγητες πράξεις της αστυνομίας και τις παράνομες συλλήψεις.  

Δυστυχώς επιβεβαιώνεται ξανά το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με το 
κράτος δικαίου στην Ελλάδα, που αναφέρεται σε έντονες ανησυχίες για τις πολύ σοβαρές απειλές 
κατά της δημοκρατίας, του κράτους δικαίου και των θεμελιωδών δικαιωμάτων στην Ελλάδα. 

Η κυβέρνηση οφείλει να ικανοποιήσει τα δίκαια αιτήματα των πυροσβεστών. Τα κενά στο 
πυροσβεστικό σώμα ξεπερνούν τα 3600. Οι  2500 εποχικοί πυροσβέστες πρέπει να μονιμοποιηθούν 
και να εξαιρεθούν από τα ηλικιακά όρια της προκήρυξης που σχεδιάζει το αρμόδιο Υπουργείο. Όπως 
μας έχει αποδείξει η κλιματική κρίση, οι επιπτώσεις της δεν είναι εποχικές. Είναι η νέα κανονικότητα. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Ποιος έδωσε την εντολή για την απρόκλητη, παράνομη και υπέρμετρη αστυνομική βία εις 
βάρος των εποχικών πυροσβεστών; Θα τιμωρηθούν όσοι έδωσαν την εντολή; 

2) Θεωρείτε τους εποχικούς πυροσβέστες επικίνδυνους για την ασφάλεια της πολιτείας; Οι 
εικόνες, όπου αστυνομικοί χτυπούν πυροσβέστες, θεωρείτε ότι τιμούν τη χώρα μας; 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  
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